

Пётр Георгиевич Астахов

В детстве я мечтал сделать
что-то выдающееся...



1950 г. Овсянка

Пётр (слева) со сверстниками

Родился я в семье сельского кузнеца. В 1941-м пошёл в первый класс Овсянской школы, а отец - на фронт. Как шутили потом в семье, отец уходил на войну Георгием Осиповичем, а вернулся Георгием Иосифовичем. Он хоть и пил, но сумел воспитать в нас трудолюбие, честность, несгибаемую волю и дать хорошее образование.

Все его дети: четверо сыновей и две дочери - «вышли в люди»! Старший Сергей стал бортинженером самолётов, я и старшая сестра Клава - полярниками, Анатолий - командиром самолёта, Валентин - капитаном теплохода.

Моя мама, Анна Семёновна, была грамотной. Работала почтальоном, продавцом, на сплаве леса и, конечно же, вела наше хозяйство (корова, сенокос, огород).

Но главным человеком для меня в детстве, моим ангелом - хранителем, была бабушка Надежда Антоновна Астахова, урождённая Бабичева.

Читать - писать не умела, но в селе слыла уважаемым человеком, знахаркой. Разбиралась в лечебных травах. И меня с самого раннего детства брала в лес собирать травы. Она была единственным акушером не только на всю Овсянку, но и на все соседние деревни. Бабушка была лекарем и для людей, и для домашних животных. Меня бабушка любила безмерно, старалась научить, передать всё своё умение.

В детстве я мечтал стать лётчиком или геологом... И обязательно совершить что-то выдающееся...

В 1941-м я пошёл в школу, где меня встретила первая и самая любимая учительница - Антонина Иннокентьевна Вычужанина. Но школьные годы не были для меня безоблачными...

Помню, переправились на левый берег Енисея, забрались в пещеру и набрали летучих мышей, девчонок пугать. А на них столько блох оказалось, что потом сами неделю нещадно чесались.

Помню, как под Манским быком, где вода крутилась с бешеной скоростью, мы с ребятами постарше ставили сети на налимов. Несколько раз я тонул в Енисее, но каждый раз чудом спасался.

С ранней весны по Овсянским увалам собирали берёзовый и сосновый сок.

Весной, когда заканчивались занятия, после пятого класса мы с другом, Сашей Фокиным, заготавливали дрова для школы.

А в августе всей деревней ходили далеко в лес за черникой. Пока старики не давали добро, никто не шёл. И только по их сигналу, как ягода созреет, шли гурьбой в тайгу.

Школу я окончил на одни «пятерки», но золотую медаль не дали. Наверное, на всех не хватило.

Мой любимый предмет – физика, поэтому после школы, в 1950-м, я поехал в Томск, поступать в университет, учиться на физика. Семья была у нас бедная, денег на билет не было, поэтому я из Красноярска до Томска ехал на крыше железнодорожного вагона.

Поступил в университет. И началась моя новая жизнь...